

# 第二届“和平鸽”杯国际文化交流活动 暨中国、新加坡、马耳他优秀绘画作品展 开幕式暨颁奖式在中华艺术宫举行

2023年是中华人民共和国名誉主席宋庆龄诞辰130周年，共建“一带一路”倡议提出十周年。为缅怀宋庆龄光辉思想和伟大业绩，弘扬宋庆龄“把最宝贵的东西给予儿童”的一贯主张，推进中国与新加坡、马耳他等国更紧密、更深入、更广泛的人文交流，9月28日上午，第二届“和平鸽”杯国际文化交流活动暨中国、新加坡、马耳他优秀绘画作品展在中华艺术宫开幕。

上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会、上海市对外文化交流协会、上海宋庆龄基金会、中华艺术宫（上海美术馆）、贵阳大数据博览会有限公司等五家联合主办方领导，马耳他驻沪总领事Jean Paul Gatt（高吉恩），华侨永亨银行（中国）副行长王科等外方嘉宾出席开幕式。



(上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会主任倪一飞致辞)



(马耳他驻沪总领事 Jean Paul Gatt (高吉恩) 致辞)

此次活动以“科学、绿色、未来”为主题，面向中国、新加坡、马耳他三国青少年、儿童开展，共征集到手工绘画作品 1700 余幅、AI 绘画 210 余幅。新加坡、马耳他地区的绘画征集评选分别由华侨银行、PKF 中国负责组织开展。活动评选出特等奖 4 名、一等奖 14 名、二等奖 25 名、三等奖 55 名，以及若干小使者奖和优秀组织奖。本次展览展出的百余幅绘画佳作，集中展现了三国青少年、儿童对本次绘画主题的奇思妙想和对未来世界的美好愿景。开幕式上，主办方为获奖单位和作者代表颁奖。



（上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会主任倪一飞、马耳他驻沪总领事 Jean Paul Gatt（高吉恩）为特等奖获得者代表颁奖）



（上海市对外文化交流协会副会长兼秘书长邓晓贤、上海宋庆龄基金会副秘书长朱亚萍为一等奖获得者代表颁奖）



（上海市文化和旅游局博物馆处副处长王峰、华侨永亨银行（中国）副行长王科为二等奖获得者代表颁奖）



(中华艺术宫(上海美术馆)党委书记王一川、中华人民共和国名誉主席宋庆龄陵园管理处处长徐士芳为三等奖获得者代表颁奖)



(贵阳大数据博览会有限公司代表罗庚、上海尚平文化发展有限公司董事长华晏为部分优秀组织奖获得者颁奖)

开幕式上，上海宋庆龄基金会副秘书长朱亚萍介绍了《飞进大山的和平鸽》公益项目。该项目由上海宋庆龄基金会和平鸽专项艺术基金发起，致力于支持贵州乡村儿童获得更好的美育教育。王昱珩被授予“《飞进大山的和平鸽》公益形象大使”荣誉证书。



（上海宋庆龄基金会副秘书长朱亚萍与贵阳大数据博览会有限公司代表罗庚向王昱珩颁发“《飞进大山的和平鸽》公益形象大使”荣誉证书）

主办方代表会同新、马方嘉宾与获奖代表共同启动了“和平鸽放飞”仪式，将开幕式气氛推向了高潮。此次展览位于中华艺术宫 18 展厅，展览将持续至 2023 年 10 月，随后将赴新加坡、贵阳等地进行巡展。



(展览开幕启动仪式)

上海市文化和旅游局、上海市机关事务管理局有关负责同志，主办、承办、协办单位代表，有关专家学者，部分获奖代表及新闻媒体记者参加开幕式。